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Název úlohy: Závislost odporu vodiče na jeho délce
Pomůcky:  Ohmmetr, měděný vodič (průměr 2,5 mm) o délce od 1 m do 10 metrů, spojovací vodiče

Postup:

1) Změříme závislost odporu vodiče na jeho délce. a spočítáme měrný elektrický odpor vodiče

	l (m)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	(

	R (()
	0,003
	0,007
	0,010
	0,014
	0,017
	0,021
	0,024
	0,028
	

	( (((m)
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpor vodiče je přímo úměrný délce vodiče

2)  Spočítáme měrný elektrický odpor vodiče








 








3) Sestrojíme graf závislosti odporu vodiče na jeho délce

Závěr: Měrný odpor měděného vodiče  je ..................((m.

2) Kontrol výpočtem
 ( = 0,0169 * 10-6 (m



r = 1,25 m

 l = 1 m 





S = πr2
S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2


S = 3,14 * 1,52
R = EQ \F(( * l;S)     




S = 4,906 mm2                                 
R = EQ \F(0,0169*10-6 * 1;4,906 * 10-6) 
R = EQ \F(0,0169 * 1;4,906) 
R = 0,003 (
R = 0,024  (


 l = 7 m 		


S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2			


( =� EQ \F(R * S;l) �    			                                 


( =� EQ \F(0,024 * 4,906 * 10-6;7 )�


( =               10-6  (m








R = 0,021  (		


 l = 6 m 			


S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2			


( =� EQ \F(R * S;l) �    					                                 


( =� EQ \F(0,021 * 4,906 * 10-6;6 )�


( =               10-6  (m








R = 0,017  (		


 l = 5 m 			


S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2			


( =� EQ \F(R * S;l) �    					                                 


( =� EQ \F(0,017 * 4,906 * 10-6;5 )�


( =               10-6  (m








R = 0,014  (		


 l = 4 m 			


S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2			


( =� EQ \F(R * S;l) �    					                                 


( =� EQ \F(0,014 * 4,906 * 10-6;4 )�


( =               10-6  (m








R = 0,028  (		


 l = 8 m 			


S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2			


( =� EQ \F(R * S;l) �    					                                 


( =� EQ \F(0,028 * 4,906 * 10-6;8 )�


( =               10-6  (m








r = 1,25 mm


S = πr2


S = 3,14 * 1,2


52


S = 4,906 mm2





R = 0,007  (		


l = 2 m 			


S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2			


( =� EQ \F(R * S;l) �    					                                 


( =� EQ \F(0,007 * 4,906 * 10-6;2 )�


( =               10-6  (m








R = 0,003  (


l = 1 m


S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2


( =� EQ \F(R * S;l) �


( =� EQ \F(0,003 * 4,906 * 10-6;1) �


( = 0,0147 * 10-6  (m








R = 0,010  (


l = 3 m 	


S = 4,906 mm2 = 4,906 * 10-6 m2





( =� EQ \F(R * S;l) �





( =� EQ \F(0,010 * 4,906 * 10-6;3 )�


( =               10-6  (m














